



# КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В 1918 ГОДУ

Среда, 11 августа 2010 года

№64 (12188)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 6 руб.

СОВЕЩАНИЕ

## ИНВЕСТОРЫ И АГРАРИИ



### ГОВОРЯТ НА РАЗНЫХ ЯЗЫКАХ

В нашем городе прошло областное совещание сельхозпроизводителей и инвесторов в лице агрохолдинга «Экосельхозинвест». Участников совещания приветствовал глава Опочецкого района П.М.Васильев. В работе совещания приняли участие первый заместитель начальника областного управления сельского хозяйства Т.А.Бабичева, заместитель начальника облсельхозуправления А.А.Вязовский, начальники районных управлений и отделов сельского хозяйства семи районов области, генеральный директор ОАО «Экосельхозинвест» Т.В.Матвеева, руководители подразделений «Экосельхозинвеста».

У областного руководства вызывает обоснованную тревогу ситуация в хозяйствах, входящих в вышеупомянутый агрохолдинг, причем как в отрасли растениеводства, так и в животноводстве. В целом по всем хозяйствам, входящим в холдинг, заготовлено только 10,4 центнера кормовых единиц на условную голову скота. Более того, заготовка кормов началась с большой задержкой, что не могло не сказаться на их качестве. Из-за того, что «Экосельхозинвест» не выделил деньги на приобретение топлива, хозяйства были вынуждены отказаться от покупки солярки по льготным ценам. Под угрозу поставлена уборка зерновых и сев озимых культур.

Но главная беда, с которой столкнулись хозяйства «Экосельхозинвеста», все же заключается не в этом. Людям перестали выплачивать заработную плату. Механизаторы и доярки большинства хозяйств рассчитаны только за апрель. Как сказала на совещании начальник отдела сельского хозяйства районной администрации М.П.Харьковская, задержки по зарплате не могли не отразиться на трудовой дисциплине. В ОАО «Колос», где практиковалось трехразовое доение, коров доят два раза. В «Заречье» доярки стали больше интересоваться сбором ягод, чем своими обязанностями на ферме.

Такая же картина, судя по выступлениям на совещании, складывается и в других районах области. Селяне не устраивают расценки, введенные руководством «Экосельхозинвеста». Прозвучали и такие цифры: чтобы заработать 4 тыс. рублей, механизатор должен трудиться 30 дней в неделю без выходных.

Резко снизилось производство молока. Если раньше агрохолдинг выделял хозяйствам комбикорма, то теперь такой поддержки нет. Руководство «Экосельхозинвеста» объясняет это тем, что зерно брали в долг и теперь холдингу приходится за него рассчитываться.

Выступления начальников сельхозуправлений и отделов большинства районов отличались эмоциональностью. Прозвучали отдельные резкие высказывания, что инвесторы отброси-

ли хозяйства на 15 лет назад, что нужно каким-то образом выходить из этого объединения. Если ситуация останется такой же, как сейчас, то хозяйств попросту не станет. В Куньинском районе из четырех хозяйств, вошедших в «Экосельхозинвест», осталось только два.

На селе зреет социальная напряженность. К примеру, за сборное молоко от населения Пустошкинского района задолженность составляет около 800 тыс. рублей. Сокращается поголовье коров как в хозяйствах «Экосельхозинвеста», так и в частном секторе.

Генеральный директор ОАО «Экосельхозинвест» Т.В. Матвеева заявила о частичной выплате задолженности по зарплате на следующей неделе, но какая ее часть будет погашена, так и осталось неизвестным. Нет никакой определенности и с долгами за молоко хозяйствам, не вошедшим в агрохолдинг, к коим относятся опочецкие кооперативы «Глубоко» и им. Мичурина.

Подводя итог совещания, первый заместитель начальника облсельхозуправления Т.А. Бабичева отметила, что областному руководству важно было выслушать позицию обеих сторон (руководства «Экосельхозинвеста» и представителей районов и хозяйств), чтобы искать выход из сложившейся ситуации. Названной на совещании «тупиковой»...

В. САМАРИН.

НАВСТРЕЧУ ДНЮ ФЛАГА РФ

## ОПОЧКА СТАНЕТ СТОЛИЦЕЙ ПРАЗДНИКА



роприятий, в том числе – открытие после ремонта ЗАГСа, чествование известных опочан, большая культурная программа с участием опочецких и псковских артистов (ожидаются ансамбль 76-й десантно-штурмовой дивизии «Голубые молнии», солисты Марина Курчавова, Стас Конопляников и другие).

22 августа Опочка станет столицей празднования Дня Государственного флага Российской Федерации в Псковской области. Об этом редакции «Красного маяка» сообщил заместитель главы администрации Опочецкого района В.И.ПОЛУЛЯХ.

По словам Владимира Игоревича, 5 августа в Пскове под руководством и.о. председателя Государственного комитета Псковской области по культуре А.И.Голышева состоялось заседание рабочей группы по подготовке и проведению областного праздника, посвященного Дню Государственного флага РФ. Принято решение провести его во всех муниципальных образованиях. Однако основной упор будет сделан на праздновании этого дня в Опочке – городе, который через 4 года отметит 600-летие со времени своего основания. Главным режиссером праздника назначена заместитель директора областного Центра народного творчества Л.А.Чечельницкая.

В Опочке 22 августа будет проведен целый ряд ме-

Будет также организован показ на большом экране на базе Центра досуга и культуры художественного фильма «Утомленные солнцем – 2: Предстояние» (режиссер Никита Михалков). Это стало возможным благодаря сотрудничеству региона с главным Информационно-вычислительным центром Министерства культуры Российской Федерации, который предоставит в пользование мобильный многофункциональный культурный центр «Киномобиль».

Основные мероприятия праздника пройдут на Советской площади с 18.00 до 21.00. Кроме того, опочан и гостей города 22 августа ждут и другие приятные сюрпризы.

Следует добавить, что 6 августа в администрации Опочецкого района прошло заседание организационного комитета предстоящего празднования в Опочке Дня Государственного флага, на котором уточнялись и конкретизировались пункты праздничной программы.

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ОПОЧКА	Четверг 12 августа	Пятница 13 августа	Суббота 14 августа
Температура ночью (°C)	+14+16	+15+17	+17+19
Температура днем (°C)	+25+28	+28+30	+29+32
Осадки	Осадки маловероятны	Осадки маловероятны	Местами возможен дождь
Давление (мм рт. ст.)	755	756	754
Направление ветра	Переменных направлений	Вост.	Ю-З
Скорость ветра (м/с)	2-4	2-4	2-4

С 3 ч. 0 мин. 11 августа до 2 ч. 42 мин. 13 августа Луна в знаке Девы. С 2 ч. 42 мин. 13 августа до 4 ч. 26 мин. 15 августа Луна в знаке Весов.

## В ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ ВВЕДЕН ОСОБЫЙ ПРОТИВОПОЖАРНЫЙ РЕЖИМ

В связи с повышением пожарной опасности, вызванной установившейся на территории Псковской области аномально высокой температурой, на основании статьи 30 Федерального закона от 21 декабря 1994 г. «О пожарной без-

опасности», статей 14 и 16 Федерального закона от 6 октября 2003 г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьи 4 регионального Закона от 2 октября 2000 г. «О пожарной безопасности в Псковской обла-

сти» на территории региона введен особый противопожарный режим. Соответствующее распоряжение подписал губернатор Псковской области Андрей Турчак.

Главам городских и сельских поселений рекомендовано при-

нять соответствующие правовые акты об установлении дополнительных требований пожарной безопасности. Начальнику Главного управления МЧС России по Псковской области поручено обеспечить усиление пожарного надзора и готовность

сил и средств к действиям в условиях особого противопожарного режима. Контроль за исполнением распоряжения возложен на заместителя губернатора – руководителя аппарата администрации области Максима Жаворонкова.

## ОБЛАСТНЫЕ НОВОСТИ

## СОВЕЩАНИЕ ГУБЕРНАТОРА С ГЛАВАМИ РАЙОНОВ

В ходе совещания губернатора Псковской области Андрея Турчака с главами районов, которое состоялось 4 августа в Порхове, оценку работе муниципальных образований по подготовке к отопительному сезону дал начальник Государственного комитета по делам строительства, ЖКХ, жилищному и строительному надзору Владимир Хохлов. Он отметил, что по состоянию на 1 августа подготовка ЖКХ области к работе в зимний период характеризуется следующими показателями: жилищный фонд подготовлен на 58%, котельные – на 41%, теплосети – на 56%. Председатель Госкомитета подчеркнул, что на сегодняшний день сложной остается ситуация погашения задолженности за потребленные топливно-энергетические ресурсы. По его словам, процесс идет медленно. По данным на 1 августа, задолженность предприятий ЖКХ составляет 161,3 млн. рублей. «Основными должниками за уголь являются предприятия Куньинского и Плюсского районов, за мазут – Опочецкого и Островского районов, за природный газ – Великие Луки и Псков», – уточнил он. Главам районов было рекомендовано принять меры по погашению задолженности, активизировать работу по формированию запасов топлива.

В ходе совещания губернатора с главами районов был представлен проект бюджета региона на 2011 год и плановый период 2012 и 2013 годов. С докладом выступила заместитель главы региона – начальник Государственного финансового управления области Татьяна Барина. Она сообщила, что проектом расходы бюджетов муниципальных образований определены в соответствии с Законом «О межбюджетных отношениях Псковской области». Объем расходов бюджетов муниципальных районов и городских округов на 2011 год составит 3426,8 млн. рублей, на 2012 – 3528,3 млн. рублей, на 2013 – 3644,5 млн. рублей. В региональном бюджете сформирован областной фонд финансовой поддержки муниципальных районов и городских округов в целях выравнивания бюджетной обеспеченности на 2011 год в размере 1223,5 млн. рублей, на 2012 год – 1154,8 млн. рублей, на 2013 год – 1090,2 млн. рублей.

В ходе совещания также были обсуждены детали внедрения новой системы оплаты труда работников бюджетной сферы Псковской области.

С основным докладом выступил заместитель главы региона Юрий Демьяненко. Он подчеркнул, что концепция НСОТ работников государственных учреждений, финансируемых из областного бюджета, и работников госорганов, занимающих должности, не являющиеся государственными должностями и должностями государственной гражданской службы, была разработана специалистами Санкт-Петербургского университета экономики и финансов. Новая система позволит устранить существующие межотраслевые противоречия по оплате труда, а также систематизировать список выплат стимулирующего и компенсационного характера.

Как подчеркнула Татьяна Барина, именно

расхождения в размерах оплаты труда специалистов одной профессии, выявленные в учреждениях бюджетной сферы разных районов, стали одной из причин выработки единой системы. Инициатором ее создания выступил губернатор Андрей Турчак.

Юрий Демьяненко разъяснил, что оплата труда будет складываться из суммы должностного оклада, персональной надбавки, компенсирующих и стимулирующих выплат. Минимальный должностной оклад, от которого будет отталкиваться весь расчет заработной платы, составит 2,6 тысячи рублей. Между тем, отметил Юрий Демьяненко, на сегодняшний день наименьший оклад, по данным регионального отделения Пенсионного фонда, составляет 2,370 тысячи рублей. Он также сообщил, что будет 8 персональных надбавок, их размер определят единообразно для всех районов в администрации области. Аналогичная процедура коснется и компенсирующих выплат, которых будет 11 видов. В то же время стимулирующие выплаты – их 3 вида – определяют сами коллективы учреждений при согласовании с профсоюзами.

Участники совещания обсудили в том числе и схему начисления оплаты труда руководителей. Она предполагает все 4 блока – должностной оклад, персональную надбавку, компенсирующие и стимулирующие выплаты. В то же время средний должностной оклад руководителей предлагается умножать на коэффициент управления (от 1,2 до 3).

Было также отмечено, что на реализацию Закона дополнительно потребуется в целом по области 750 млн. рублей в 2011 году. «Эти средства уже запланированы в проекте бюджета на следующий год», – отметил губернатор.

На совещании в Порхове обсуждалась и организация подвоза детей в муниципальные образовательные учреждения региона и их филиалы по итогам прошедшего учебного года.

Заместитель губернатора Геннадий Безлобенко подчеркнул, что в настоящее время автотранспортным предприятием области организовано 435 школьных и пригородных маршрутов, из них перевозка школьников осуществляется на 334 маршрутах. Расписание движения автобусов составлено с учетом времени занятий и согласовано с Управлением образования области, администрациями районов, Госкомитетом области по транспорту и связи.

Геннадий Безлобенко подчеркнул, что нарабатанный опыт позволил выявить положительные стороны по организации доставки школьников, а также недочеты. Поэтому с учетом устранения недостатков предлагается новая модель подвоза детей. «В новой модели предлагаю рассмотреть вопросы финансирования перевозки школьников через муниципальные образования», – сказал Геннадий Безлобенко и добавил, что в каждом районе существуют свои особенности, которые необходимо учитывать. «Новая модель предполагает не только изменение механизма финансирования, что позволит оперативно решать вопросы внесения изменений в расписание движения автобусов и рационально использовать финсредства, но и более четко планировать перевозки», – пояснил он.

С сайта www.pskov.ru

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

## РЕМОНТ ТРОТУАРОВ И ТРУБОПЕРЕХОДОВ НА УЛИЦЕ ЛЕНИНА



ние дворов вышеуказанных домов, потому что трубы были забиты льдом и илом. Передвигаться по этим дворам весной можно было, лишь надев высокие резиновые сапоги.

Талая вода бежала поверх тротуаров и пешеходных мостиков. Два из них были разрушены ее потоками. Жителям дома №62-а это создало массу проблем: не вывезти бытовой мусор, не привезти дрова и т.д. Кроме того, на этой стороне улицы находится детский сад «Лучик». Родители с детьми вынуждены были обходить этот опасный участок тротуара по проезжей части или по противоположной стороне улицы.

Ранним утром во вторник, 3 августа, на улице Ленина (возле районного суда) заработала мощная техника: экскаватор, погрузчик и самосвал. Там, где было не взять грунт погрузчиком и экскаватором, дорожные рабочие убрали его вручную, а трубопереезд через улицу Ленина промыл из брандспойта мощным потоком воды прибывший пожарный караул.

Жители домов №62 и 62-а по улице Ленина вздохнули с облегчением и надеются, что их злключения наконец закончатся. Как они вспоминают, начались неприятности с апреля текущего года. Интенсивное таяние снега вызвало подтопле-

Как пояснил глава городской администрации А.В.Семин, конкурс на выполнение этого подряда выиграла дорожная организация ДЭУ-2. Сумма контракта составляет более четырехсот тысяч рублей. В комплекс работ входит ремонт тротуара и трубопереходов, прочистка канав и дренажных систем. Стоит отметить, что жители дома №64-а на собственные деньги для строительства нового мостика к их дому приобрели две бетонные плиты. Старые кольца уже разрушились и не способны в случае паводка пропускать талые воды.

Е. СТАСОВ.

## КУЛЬТУРА

## ПОБЕДИТЕЛИ ФЕСТИВАЛЯ «ПСКОВСКИЕ ЖЕМЧУЖИНЫ»



С 26 по 31 июля в Пушкинских Горах проходил Всероссийский фольклорный фестиваль «Псковские жемчужины», который является значимым событием для всех любителей и ценителей русской традиционной культуры. По словам организаторов и участников фестиваля, «Псковские жемчужины» играют огромную роль в сохранении и развитии народной культуры региона. Детские коллективы, а в этом году в Пушкиногорье приехали ребята из Тамбовской и Челябинской областей, Великого Новгорода, Череповца, Вологды, Тулы, Пермского края, Удмуртии, Мордовии, Пскова, Великих Лук, Красногородска, Печора, Опочецкого района, демонстрировали свои умения как ска-

зители, исполнители на народных инструментах, певцы, танцоры, мастера прикладного творчества, начинающие исследователи фольклора и этнографии.

Неизменным участником фестиваля «Псковские жемчужины», который проводился уже в десятый раз, является фольклорный ансамбль «Глубочане» (руководители В.Н.Лукьянова, Н.В.Сергеенко, В.А.Андреева, Д.В.Лукьянов). Как рассказала Вера Николаевна Лукьянова, коллектив, выступавший в обновленном составе, представил новую программу.

Три песни в номинации «Долгие протяжные песни» исполнили Татьяна Луцышина, Дарья Баранова, Виктория Иванова и Карина Якуштан. В номинации «Обряд или устное народное творчество»

прозвучали старинные песни «Иван, Иван, старой дед», «Ночка мала невеличка», «Ай, солнушко, за бор». Дарья Баранова рассказывала сказки Опочецкого района «Ручеек слез» и «Как мужик женку проучил».

На танцевальной площадке исполнялись танцы Глубочковской и Звонской волостей. Илья Сидоров, Татьяна Луцышина и Дарья Баранова участвовали также в конкурсе индивидуального творчества. Татьяна при сильнейшей конкуренции сумела завоевать второе место. А весь коллектив, завоевав диплом III степени, в очередной раз был признан победителем Всероссийского фольклорного фестиваля «Псковские жемчужины».

ЧИТАТЕЛЬ – ГАЗЕТА

## ПРОБЛЕМЫ С ПОСТАВКАМИ ЛЕКАРСТВ ЛЬГОТНИКАМ СЕРЬЕЗНЫЕ

*Читателей районной газеты, пользующихся льготами на приобретение лекарств, волнует положение с большой очередью на получение лекарств для больных, страдающих сахарным диабетом и астмой. С вопросом, как в настоящее время обстоит дело с поставками лекарственных препаратов, отпускаемых по льготным рецептам, наш корреспондент обратился к заведующей муниципальной аптекой А.Е.МИХАЙЛОВОЙ. Вот что она сообщила:*

- Напомню, что есть два вида льготников. Одни – федеральные – это инвалиды разных степеней и получатели соцпакета. Другие – региональные – это больные астмой, сахарным диабетом, онкологическими, психическими заболеваниями, но без группы инвалидности, а также дети до трех лет и дети до шести лет из многодетных семей.

В этом году, как никогда, мы испытываем большие трудности с лекарствами для льготников. Если по региональным

льготникам перебои есть, но выравнивание идет по большинству препаратов примерно в течение месяца (за исключением таких, например, как новонорм и серетид), то по федеральным – положение, близкое к кризисному. С апреля начались серьезные перебои с лекарствами для астматиков, с июня – перебои с инсулином. К примеру, в прошлом месяце мы для федеральных льготников не получили такой препарат, как лантус (инсулин). Поскольку по региональной льготе с инсулинами сей-

час положение более-менее нормальное, облздравотдел дал распоряжение выдать нуждающимся по одной ампуле из региональных поставок. Мы это распоряжение выполнили. Только один человек не стал получать эту ампулу. Его требование о полном обеспечении препаратом законно, но мы его выполнить не можем, поскольку этого лекарства (подчеркиваю, для федеральных льготников) так и не получили.

На отсрочке и такие препараты для федеральных льготников, как новорапид (инсулин) и новомикс. Кроме инсулина сложно обстоит дело с некоторыми препаратами для сердечников и онкобольных, тест-полосками для больных сахарным диабетом, получаемыми по федеральной льготе. На последнем совещании в Пскове было сказано, что в ближайшее время положение с лекарствами вряд ли улучшится.

Люди выбирают соцпакет по

той простой причине, что на деньги, которые они получают на руки в случае отказа, они не смогут приобрести дорогостоящие препараты. В рознице эти лекарства есть, по заявкам больных в розницу они поступают в полном объеме, но далеко не каждый может их приобрести...

Разговор с Антониной Егоровой (он состоялся 3 августа) прервался, поскольку к ней пришли люди с новыми рецептами. Одной из больных требуется новонорм. В июле этого препарата она не

получила. Из включенных в заявку 18 упаковок муниципальной аптека получила в прошлом месяце только 4 (!). Начался август. Новонорма по-прежнему пока нет.

Стоит добавить, что ситуация с лекарствами хорошо известна администрации района. Некоторых сдвигов после неоднократных звонков в областной центр удалось добиться, но до полного решения проблемы еще далеко.

Подготовила Н. ИЛЬИНА.

Как сообщил 6 августа заместитель главы администрации района В.И.ПОЛУЛЯХ, 11 августа ожидается поступление в Опочецкую муниципальную аптеку большой партии лекарств для льготников. В областном комитете по здравоохранению и фармации заверили, что с 18 августа лекарства будут поступать в штатном режиме. В случае возникновения проблем, когда неполучение вовремя лекарства может повлечь угрозу жизни или стойкую потерю здоровья, следует обращаться напрямую к заместителю председателя Государственного комитета по здравоохранению и фармации Псковской области Наталье Владимировне Ивановой.

### Общественная палата и Красный Крест обратились к жителям области

Общественная палата Псковской области и Псковский Красный Крест обратились к общественным объединениям и организациям, к жителям Псковщины, ко всем неравнодушным людям с предложением помочь соотечественникам, попавшим в беду в результате пожаров, возникших в Центральном и Пovolожском федеральных округах.

Желающие помочь могут внести свой благотворительный взнос и перечислить денежную помощь на расчетный счет Псковского Красного Креста:

Расчетный счет  
4070381.0100000000129  
Кор. счет 3010181050000000703  
ОАО КБ «Псковбанк» в г. Пскове  
ИНН 6027022771 КПП 602701001  
БИК 045805703 ОКПО 02939843  
ОКОНХ 98600

Более подробную информацию можно получить в Псковском региональном отделении РКК по тел. 8 (8112) 72-20-88 с 9.00 до 17.00 ежедневно, кроме выходных.

### СЛУЖБА 01

### ПОЖАР НА ОТРАДНОЙ

В полночь с 31 июля на 1 августа на пульт дежурного пожарной части поступило сообщение о пожаре в многоквартирном доме по адресу: улица Отрадная, 9. Соседи заметили дым, валивший из окон квартиры №10, и до приезда пожарных попытались взломать закрытую изнутри дверь. Проникновение в квартиру было осложнено не только сильным задымлением, но и тем обстоятельством, что очаг возгорания находился в прихожей.

Хозяин квартиры, гражданин А., 1964 года рождения, с ожогами 1-й и 2-й степеней был доставлен в приемный покой районной больницы. Причина пожара устанавливается. Сам мужчина ничего вразумительного о возможной причине пожара не сказал, так как той ночью находился в состоянии сильного алкогольного опьянения.

Проводивший расследование инспектор Госпожнадзора услышал от жильцов дома положительные отзывы о действиях караула пожарных: приехали они очень оперативно, грамотно приступили к ликвидации пожара и эвакуации жильцов дома.

(Материал подготовлен совместно с отделением Госпожнадзора по Опочецкому району)

### АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

## НЕ ЖДАТЬ, КОГДА ЖАРЕНЬИЙ ПЕТУХ КЛЮНЕТ

Июль этого года оставит по себе недобрую память. Во многих регионах России пожары уничтожили тысячи гектаров леса, деревни и поселки. В огне гибли люди, звери, мелкая живность. Ущерб нанесен колоссальный. Август принял пожарную эстафету, и «горящая» тема продолжает оставаться в сводках новостей на первом месте. Читатели «Красного маяка» все-таки озабочены тем, что в Опочке пересыхают канавы, обмелели пожарные водоемы, а город окружают заросли засыхающей сорной травы.

Какую работу по противопожарной безопасности проводит городская администрация? Достаточно ли в Опочке запасов воды для обеспечения бесперебойной работы пожарных расчетов? С этими вопросами мы обратились к главе городской администрации А.В.СЕМИНУ.

- Сразу скажу, что работу по противопожарной безопасности следует вести более активно. И некоторые шаги в этом плане предпринимаются. В районе работает комиссия по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности. Есть перечень необходимых мероприятий, который выполняется в плановом порядке.

Однако в предыдущие годы не был решен вопрос о переносе на баланс города всех пожарных водоемов. Сейчас на балансе городского поселения только 13 таких водоемов. На самом деле их в Опочке намного больше. Главный же источник – река Великая. Имеются также пожарные гидранты, но они также не переданы на наш баланс. В целом, я считаю, Опочка обеспечена водой нормально.

В первую очередь надо определиться, кто за что отвечает. Пожарные водоемы по договору обслуживает МУП «Коммунсервис». Весной они все были проверены. Мы периодически следим за их состоянием. На обеспечение первичных мер противопожарной безопасности в год выделяется 65 тысяч рублей. Сумма эта явно недостаточная. Но главное в вопросе пожарной безопасности – человеческий фактор. Необходимо усилить работу с населением, в том числе и разъяснительную. Тем более, что в августе обстановка может осложниться, если не будет выпадать достаточного количества осадков. Если июль еще, так скажем, зеленый месяц – травы на полях, лугах, пустырях свежие, сочные, то в августе трава засыхает. Пожароопасная обстановка осложняется. Водные источники и подходы к ним должны быть в порядке. Проверкой состояния пожарных водоемов мы сейчас как раз и занимаемся.

Свое мнение по данной проблеме корреспондент районной газеты попросил высказать и начальника отделения Госпожнадзора по Опочецкому району С.А.РОМАНОВА. Беседа состоялась по телефону 5 августа. Сергей Александрович, в частности, сказал:

- Настораживает недопонимание пожарной опасности. Для решения первоочередных задач нужна концентрация воли – политической, административной и т.д. – и имеющихся ресурсов. Завершается проверка деятельности администрации городского поселения по обеспечению пожарной безопасности. Будет дано предписание по приведению всех объектов в соответствие с требованиями. На первом месте,

конечно же, водоснабжение. Это святая святых. Есть нормы, в соответствии с которыми для каждого объекта в радиусе 200 метров должен находиться источник водоснабжения, и эти нормы должны соблюдаться.

Следовало бы разработать целевую программу, четко определить, кто и за что отвечает в плане пожарной безопасности, распределить обязанности и зоны ответственности между администрациями района, города, муниципальными предприятиями. Надо не разводить руками, а работать, не дожидаясь, когда клюнет жареный петух...

Комментарий начальника отдела по ГО и ЧС администрации Опочецкого района Б.А.Федорова:

- Вопрос о выполнении требований пожарной безопасности на постоянном контроле. Сейчас проводится мониторинг и определяются наличие, состояние и использование пожарных гидрантов. Надо до конца решить вопрос и о том, кому они должны принадлежать и кто должен нести за них ответственность.

Следующий немаловажный вопрос – межмуниципальное взаимодействие и сотрудничество. Городскому поселению по мере возможности и при наличии средств мы будем помогать в плане проведения работ по обеспечению пожарной безопасности. Но на селе проблема стоит не менее остро. Каплей в море можно назвать имеющиеся в районе сельские пожарные команды (в Духнове, Болгатове, Глубоком и Лобове); в Макушино передана машина, но она пока неисправна...

Еще сложнее с пожарной охраной лесных массивов. Дело в том, что конкурс на тушение лесных пожаров на территории области (в т.ч. и нашего района) выиграло государственное предприятие «Лесхозпром», представителей которого ни на одно заседание районной комиссии по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности пригласить не удалось. Нет никакой ясности, каким образом контролируется ситуация, как ведется наблюдение за лесными массивами. А случись какая беда, непонятно, будут ли, как будут и смогут ли они тушить лесные пожары. Мы же со своей стороны будем и в дальнейшем прилагать все усилия, чтобы налаживать межведомственные связи. К этому обязывает сложившаяся обстановка.

Подготовила И. ПРОКЛОВА.



## МИР УВЛЕЧЕНИЙ

## ВОПЛОЩЕНИЕ МЕЧТЫ О СКАЗКЕ

Когда проезжаешь мимо деревни Гривы, невольно обращаешь внимание на дом, расположенный недалеко от дороги. Здесь действительно есть то, что приковывает взгляд.

Своими собственными руками хозяева дома, Елена Валентиновна и Сергей Петрович Дзыбал, воплощают в реальность мечту о сказке. Как выходцы из крепких крестьянских семей, они считают, что человек должен быть собственником земли. И везде – и



на земле, и дома – нужно создавать сказку. И надо сказать, справляясь с этим они на «отлично». Рукотворная красота царит у них не только вокруг дома, но и внутри его.

А ведь еще не так давно все выглядело совершенно по-другому.

Семья Дзыбал приехала в Опочечский район из Эстонии в 1992 году. Приехали вынужденно, по причине болезни дочери, и на время. Но остались навсегда. А в январе 1993 случился пожар, дом выгорел. Восстанавливать его начали только в 2006 году, поскольку нужно было растить и учить детей.

Теперь же все выглядит иначе. С ранней весны и до поздней осени на участке радуют глаз цветы всевозможных сортов и видов: ирисы, пионы, флоксы, георгины, розы, гладиолусы, петунии, хризантемы и много-много других. Вместе с ними на клумбах теснятся и грибочки, изготовлен-

ные из старых железных чашек и тазиков.

За домом находится беседка, в которой можно собраться всей семьей. А семья у хозяев этой необыкновенной красоты большая. Елена Валентиновна и Сергей Петрович вырастили и воспитали пятерых детей – трех сыновей и двух дочерей. И уже занимаются с внука-



ми. Кроме того, сейчас они воспитывают приемную дочь, что само по себе вызывает чувство уважения и преклонения перед ними. На вопрос о том, трудно ли воспитывать приемного ребенка, Елена Валентиновна отвечает, что тяжело тому, кто воспитал одного-двух детей. А чужих детей, как считает она, не бывает, и каждый ребенок нуждается в семье, заботе, тепле.

Интересной находкой при создании сказочного интерьера на участке стал и де-

ревянный мостик, ведущий от беседки к бане.

Здесь же на площадке у дома стоит и надувной бассейн с водой, где во время летней жары плескаются дети, поскольку поблизости нет водоема, в котором они могли бы искупаться.

Напротив главного дома, под яблоней и в окружении цветов, облепих и рядом с райским деревом – клещевиной – построен маленький домик. Неподдалеку от него установлены грибок-песочница и скамеечка. Играть детям в этом райском уголке одна благодать.

В тот день, когда сотрудник редакции беседовал с Еленой Валентиновной, ее муж и сын Сергей устанавливали новые резные деревянные ворота у дома.

Как отмечает хозяйка, все идеи по обустройству двора принадлежат ей. И планы у нее грандиозные. А домашние полностью поддерживают ее идеи и воплощают их в жизнь. Без золотых рук сына и идеального

мужа и отца, как говорит Елена Валентиновна, все это было бы невозможным. Именно им принадлежит огромная заслуга в создании рукотворной сказки. Основные же работы по реализации планов и поддержанию порядка на участке приходятся на долю хозяйки. Все это требует значительных усилий и времени. А ведь Елена Валентиновна Дзыбал занимается еще и собственным хозяйством. На собственной ферме она выращивает 40 (!) свиней, держит корову, лошадь, уток и гусей. Конечно, это тяжело, но, как считает Елена Валентиновна, все будет получаться, если не лениться ухаживать за своим хозяйством.

С. ФЕДОРОВА.

## ОБЗОР ПИСЕМ

## ПОНЕМНОГУ ОБО ВСЕМ

Письма, полученные редакцией газеты «Красный маяк» в середине и в конце июня, разнообразны по тематике. Учитель Любимовской школы Н.Н.Григорьева, к примеру, рассказала о поездке в Пушкинские Горы, которую помог организовать представитель родительского комитета школы А.В.Панов. Учащиеся начальных классов смогли полюбоваться удивительной природой Пушкиногорья, посетили Святогорский монастырь, ставший местом упокоения великого русского поэта А.С.Пушкина, познакомились с обитателями питомника «Аргус». Впечатлений у ребят масса. За монастырскими стенами течет своя размеренная жизнь. Здесь царят торжественность и умиротворенность, что и почувствовали дети, заходя и ставя у святых икон свечи. Все было чрезвычайно серьезно. И совершенно иное настроение создавала экскурсия по «Аргусу». Заботами хозяев этого чудесного уголка создан маленький рай. Ребята любовались ярким оперением фазанов и павлинов, грациозной осанкой лебедей и пеликана и другими обитателями. Но больше всего им понравились страусы.

Валентина Ивановна Гочегова делится впечатлениями от праздника, посвященного 66-й годовщине освобождения Опочки от немецко-фашистских захватчиков, причем в стихах:

Собирайтесь, люди!  
К памяtnику воинам пойдем,  
Возложим по цветочку  
И выпьем за любимую Опочку!  
Чтобы всем везло,  
Чтоб исчезло в мире зло...  
Всех на праздник  
музыка зовет,  
Настроенье поднимает  
Глызин

И Корнелия поет...  
А над головой шары,  
Яркие стрелы и точки –  
Это праздничный салют  
Для моей Опочки!

Опочанка С.А.Семенова пишет о благоустройстве. «Многое сделано за весну и лето. В Опочке появилось сразу несколько приятных уголков отдыха. Но, к сожалению, одни делают добро, а другие продолжают вредить и гадить. То тут, то там наткнешься на мешки с мусором. Толку-то, что городская администрация тратит деньги на организованный сбор бытовых отходов (и это, кстати, вызывает ропот жителей многоэтажек, поскольку им приходится платить за вывоз мусора, а частникам эта услуга оказывается даром), идешь на работу утром – и

наткнешься на недонесенные до места сбора или ближайшего контейнера полиэтиленовые мешки. А в обед они уже собаками расстрепаны. Если бы за вывоз мусора платили все, думаю, было бы чище. А так – что ни делай, все нашим людям не в честь. Им лишнего шага не сделать, бросят свою грязь другим под ноги или соседу под забор, и пошли. Ни стыда, ни совести. А что творится у поворота на городскую свалку! Там вывеска стоит с указанием расстояния до свалки. Но где уж нам проехать лишних 200 метров. Скажите спасибо, что от крыльца отвезли. Тут же на повороте и выбросим. Наказывать надо более строго за подобные безобразия!»

Еще один наш читатель, Д.Михайлов, предлагает всем предпринимателям более активно включиться в работу по благоустройству. «Посмотрите, – пишет он, – как отличаются территории у магазинов. Одни торговцы стремятся облагородить территорию у своих магазинов, другим плевать, что у их порога, на урну и то не сбиться, какие-то драные коробочки поставлены. Но ведь это не так трудно. Если нет места для клумбы, так хотя бы огородить растущие рядом деревья, чтобы защитить их от паркуемых у магазина машин, скамеечку поставить, ту же велосстоянку и самое главное – урну. По-моему, городской администрации следует провести рейд и сделать соответствующие указания, подтолкнуть предпринимателей».

Благотворительный фонд «Спасение» обращается к жителям нашего района, имеющим возможность оказать помощь больным детям. Дорогостоящие медикаменты и материалы требуются ребенку полутора лет и четвертым подросткам (трое пострадали при пожаре в закрытом помещении, ожоги составляют от 40 до 55% тела, малыш и мальчик 13 лет обварились кипятком), находящимся в реанимации ожогового центра, и мальчику с тяжелой травмой руки (рука попала в валик машины для раскатывания теста). Банковские реквизиты: Благотворительный фонд «Спасение» (писать полностью), ИНН 7826738010, КПП 783901001, р/сч. 40703810500020000236, Филиал Санкт-Петербургский, ОАО «Альфа-Банк» г.Санкт-Петербург, БИК 044030786, к/сч. 30101810600000000786. Назначение платежа: Благотворительное пожертвование. НДС не облагается.

Письма читала А. КИСЛОВА.

## ВОТ ЭТО ДА!

## ПОДСЧИТАЛИ, СКОЛЬКО ВЫПИТО

В средствах массовой информации появились цифры, озвученные директором департамента информации Союза участников алкогольного рынка В.Дробизом. Трудно сказать, насколько они точны, но впечатляют сильно:

- За 2009 год россияне выпили около 1 млрд. 300 млн. литров легальной водки, 600 млн. – паленой, 90 млн. литров коньяка, 20 млн. литров виски, рома, джина и абсента (в сумме), 200 млн. литров технического спирта, 200 млн. литров аптечных настоек и 300 млн. литров самогона.

Пиво в этот список не вошло, а пьют его немерено. Если цены, чем нас постоянно пугают, на самые популярные алкогольные напитки будут расти, то вторая и последняя в этом списке цифры увеличатся в разы.

## ОЧИЩЕНИЕ ОРГАНИЗМА

Многие ученые утверждают, что все болезни от неправильно образа жизни и плохого питания. В результате халатного отношения к своему здоровью мы преждевременно изнашиваем свое тело, загрязняя его продуктами жизнедеятельности и подвергая воздействию вредных факторов. Мы кормим свой организм вредными продуктами на скорую руку, лишаем его физических нагрузок, нагружаем стрессами. Взамен получаем плохой аппетит, бессонницу, частые простуды, да еще плюс тусклые волосы, не очень здоровую кожу. Самочувствие ухудшается, появляется лишний вес. Такую ситуацию может исправить очистка внутренних органов.

Питаться мы должны правильно и принимать легкую пищу, богатую белками и сложными углеводами. К этим продуктам относятся рыба, каши, овощи, творог. На практике получается совсем другая ситуация. Мы с удовольствием поглощаем жареную картошку, сосиски, которые очень богаты вредными жирами и повышенным содержанием холестерина. В ответ на это наш желудочно-кишечный тракт реагирует гастритами, непроходимостью и другими возмущениями.

Поэтому очень полезна регулярная **очистка кишечника**. Можно применить клизму или слабительное средство совместно с диетой и недлительным (на пару дней) голоданием. При этом будьте осторожны и посоветуйтесь с врачом, особенно по поводу голодания.

Печень является фильтром нашей крови, в котором задерживаются все вредные вещества, попадающие в организм человека. Этот скопившийся мусор может привести к застою желчи и воспалению желчного пузыря, а со временем и образованию камней в нем. Чтобы узнать о наличии камней, нужно сделать ультразвуковое исследование (УЗИ) внутренних органов. Если камни отсутствуют, то в профилактических целях можно провести **очистку печени**. Врачи рекомендуют принимать препараты, обеспечивающие защиту печени от токсинов — гепатопротекторы. Дабы уменьшить нагрузку на печень, желательно исключить из рациона питания мучные изделия и мясо. И старайтесь не есть поздно вечером — в это время пищеварительная система должна отдыхать, а не переваривать пищу.

**Очищение почек** рекомендуется только тем людям, которые не страдают острыми или хроническими заболеваниями почек и мочевого пузыря. Строгими противопоказаниями являются: крупные камни в почках, пиелонефрит или аденома предстательной железы.

Одним из самых приятных и известных способов очищения почек является арбузная диета. Закупите побольше арбузов и ржаного хлеба. Этим рационом вам придется питаться неделю, причем ржаной хлеб рекомендуется есть лишь при остром чувстве голода. Конечно же, проконсультируйтесь с врачом.

Если придерживаться правил здорового питания, вы обязательно наладите отношения с собственным организмом.



ПОПУЛЯРНАЯ СТРАНИЦА

## КАК ПРИСПОСОБИТЬСЯ К ЖАРЕ?

Жаркие дни заставляют организм трудиться особенно и напрягают нашу систему терморегуляции до предела. Чтобы в ее работе не происходило сбоев, нужно и можно ей помочь, сделав свое существование в жару более комфортным и безопасным.

Как хорошо известно, в организме человека имеется система терморегуляции — комплекс сложных реакций и механизмов, которые направлены на то, чтобы температура тела, тканей и клеток оставалась всегда стабильной, в пределах допустимого. Тем не менее, на экстремальные температурные условия, с какими мы сталкиваемся этим летом, наше тело не запрограммировано. Они напрягают эту систему терморегуляции до предела. Чтобы она работала без опасных сбоев, нужно знать и пользоваться методами, помогающими ей справиться с перегрузками.

Для этого принимайте в жару много жидкости — до 3 литров в день. Если вы особенно чувствительны к жаре, то перемещайтесь по городу, имея при себе маленькую бутылочку

воды. Лучше пить прохладную воду, а не ледяную: у многих людей имеется хронический фарингит (воспаление горла), который легко обостряется от холодного питья. Если ваше горло к этому не привыкло, не насилуйте его.



Носите легкую хлопковую одежду, чтобы облегчить пототделение. Потая, тело снижает свою температуру. С этой же целью почаще принимайте прохладный душ.

Не выходите на улицу в самые жаркие часы и не находите прямо под палящим солнцем, где температура особенно высока — прячьтесь в тень. Чтобы головешку не напекло, пользуйтесь светлыми и легкими головными уборами.

В жарких странах, чтобы уберечься от перегрева, принято пользоваться веером, который успешно выполняет функ-

ции маленького вентилятора, легко снижающего температуру тела. Это — замечательный способ, которым можно воспользоваться и в России.

Во время жары снижается работоспособность, поэтому можно перестроить свой день таким образом, чтобы основную часть самой серьезной работы перенести на более прохладные утренние или ночные часы.

Откажитесь в жару от интенсивных физических нагрузок, кофе и спиртных напитков.

В жаркие дни ощущение дискомфорта увеличивается из-за нервозности и раздражительности. Спокойствие и уравновешенность снижают остроту любой проблемы.

Присматривайтесь к реакциям своего организма в этот жаркий период года. Замечайте, в каких обстоятельствах вы чувствуете себе лучше, разумно планируйте свой день, пересмотрите свои привычки и помните, что организм человека хорошо адаптируется к различным условиям, только нужно на это время. И к жаре можно привыкнуть.

## ОТ СМЕХА ХУДЕЮТ ИЛИ ПОЛНЕЮТ?



Ученые из Калифорнии опровергли распространенный миф о влиянии смеха на фигуру. Раньше считалось, что смех помогает сбросить лишние килограммы, но, оказывается, все совсем по-другому.

Специалисты из США выдвинули теорию, которая может объяснить, почему добродушные люди обычно полные, а угрюмые — имеют нормальный вес или недостаток. Так, профессор считает, что от смеха люди полнеют.

Согласно их выводам, смех может пробуждать аппетит так же, как физическая нагрузка.

Был проведен эксперимент с участием добровольцев. Мужчин и женщин разделили на две группы. Одна смотрела комедию, вторая — драму. После просмотра фильма у всех испытуемых взяли анализ крови. У тех, кто смотрел веселый фильм, был обнаружен повышенный уровень гормона голода.

Согласно данным специалистов из Vanderbilt University, 10-15 минут смеха сжигают калории, полученные от одного среднего ломтика шоколада.

## ЧТОБ ВОЛОСЫ РОСЛИ...



Тем, кто страдает выпадением волос, рекомендуется систематически употреблять ягоды облепихи или принимать внутрь отвар из молодых ветвей растения (из расчета 1 стол. ложка сырья на 1 л кипятка). Одновременно с приемом отвара могут голову 2-3 раза в неделю. После мытья рекомендуется втирать в кожу головы облепиховое масло. Этот способ эффективен при перхоти и при слабости волос. Также при выпадении и слабости волос полезно втирать в кожу головы настой из листьев крапивы, шишек хмеля и полевого хвоща (в равном соотношении): 1-2 стол. ложки на 1л. кипятка. В полученный раствор можно добавить 1 чайную ложку касторового масла (если волосы не жирные).

## Количество бактерий на мобильниках в 25 раз превышает гигиеническую норму

Британские исследователи обнаружили, что на поверхности мобильных телефонов находится в 18 раз больше бактерий, чем на рукоятках бачков общественных туалетов.

Ученые случайным образом отобрали 30 мобильных телефонов, с которых были взяты бактериальные смывы. Аналогичную процедуру провели в отношении туалетных рукояток. Оказалось, что общее число микроорганизмов на поверхности телефонов превышает гигиеническую норму в 25 раз. Среди выросших в результате смывов бактерий были обнаружены и условно-патогенные штаммы сальмонеллы, кишечной палочки и золотистого стафилококка.

Исследователи сделали вывод, что примерно 14,7 миллиона мобильных телефонов, используемых в Англии, представляют угрозу для здоровья. На основании полученных результатов ученые рекомендуют обратить особое внимание на гигиену своих мобильных устройств.

## Телевизор и видеоигры понижают успеваемость школьников



Британские психологи утверждают, что длительный просмотр телевизора или развлечения видеоиграми понижают концентрацию внимания у детей.

Они провели исследование, в котором участвовало 1300 детей школьного возраста. Им дали проводить у телевизора или за видеоиграми по несколько часов в день. После чего провели опрос их учителей о по-

ведении испытуемых. Учителя отметили, что дети стали испытывать трудности в концентрации внимания и усвоении материала.

Исследователи рекомендуют ограничивать время просмотра телевизора и время, затрачиваемое на компьютерные игры. Таким образом можно снизить негативный эффект их влияния на психологическое состояние школьников.

Источник: Здоровье.KM.RU